

# 开启“千名学子看芦淞”系列活动 名企名校“双向奔赴” 以城之名揽才聚“惠”



7月30日,青年学子在山河星航基地合照打卡。通讯员供图

株洲日报全媒体记者/杨凌凌  
通讯员/谭智斌

城市因人才而兴,人才因城市而聚。眼下,全国各地“各显神通”,加入“抢人大战”。为抢占其中的“一席之地”,7月30日,芦淞开启了“千名学子看芦淞”系列活动第四场,领着来自全国各地高校的学子走进航空、服饰、新材料等重点企业,推动城市和青年人才的“双向奔赴”。

## 搭桥梁、通渠道 人才与城市“双向奔赴”

“哇,好帅!”7月30日,芦淞机场传来一阵惊叹声,蓝天白云映衬下,一道利落漂亮的

弧线划过,顶着烈日也要近距离围观的青年学子目不转睛。

“千名学子看芦淞”第一站从“就”要上职场开始,大家首先来到山河星航制造基地。王同学兴奋地问道:“这是跟剧里刘亦菲开的那架飞机同机型的吗?”“没错,就是这款阿若拉轻型运动飞机,都是产自芦淞,而且机身的喷绘都是可以定制的。”得到工作人员的肯定答复,青年们按捺不住纷纷举起手机开始打卡“刘亦菲同款”。

走进华锐精密生产车间,李同学感叹,“跟印象中的车间完全不一样,没有扬尘也没有机器轰鸣的噪音,设备很新,自动化程度也高,工作环境挺舒适的。”

黄金累干,不如一贤。一场场紧锣密鼓的引

才活动,充分彰显了芦淞区对人才工作的高度重视以及招贤纳士的诚意和决心。

今年以来,芦淞区人社局特别定制“千名学子看芦淞”暑期版特别活动,让企业与人才间的“双向奔赴”不停歇。

## 创造多样化、多层次发展需求 让人才在这里扎根

良好的人才发展环境,对内是凝聚力、向心力,对外是吸引力、竞争力。

在采访过程中,记者发现,“职业发展前景”“岗位与专业的匹配度”是影响高素质青年人才就业选择的关键因素。

4月上旬,芦淞区向湖南汽车工程职业大学“敞开怀抱”,邀请30名师生代表和19名博士人才走进芦淞重点产业,就实习就业、技能人才培养、项目合作、技术攻关等各个方面与芦淞10家航空、新材料重点企业开展深度交流。

“我是学工程专业的,今年7月毕业,毕业后想回家乡发展,有没有适合我的岗位?”湖南汽车工程职业大学学子小陈咨询道。“这家航天器制造企业就有这方面的人才需求,不仅人才待遇优、发展前景好,高素质青年人才还可以享受市里的人才补贴。”现场工作人员介绍道。

始于“双向奔赴”,却不止于此,从开展活动到落实落地,芦淞区始终以服务产业、推动就业为先。近年来,芦淞区人社局持续搭建与更多本地院校的沟通桥梁,开展多层次、多形式、多领域合作,为重点产业与人才“牵线”,构建产教融合新格局,增强高质量发展新动能。

下一步,芦淞区将持续开展“千名学子看芦淞”系列活动,创新开发更多芦淞特色活动,邀请更多来自不同院校的高校毕业生们,从“走近芦淞”到“走进芦淞”,吸引更多学子成为新“芦淞人”,让芦淞成为发展的沃土,让人才成为芦淞产业的坚实支撑。

# 白关丝瓜在沪举行品牌推介会



白关丝瓜品牌推介会现场。通讯员 供图

株洲日报(全媒体记者/杨凌凌) 近日,芦淞区在上海举行以“玉出白关‘丝’享鲜甜”为主题的2024白关丝瓜品牌推介会暨销售签约仪式,进一步打响白关丝瓜在长三角地区的品牌影响力。

大会吸引了来自政府部门、行业协会、餐饮企业、商超代表、蔬菜批发商、产地负责人及媒体人士等不同领域代表的参与,旨在进一步推广白关丝瓜这一具有地方特色的农产品品牌,加强与上海及全国市场的深度链接,共同探索农产品品牌化、国际化的新路径。它不仅是一个展示白关丝瓜魅力的舞台,更是一个连接政府、产业、学术、市场与

媒体的综合性平台。

推介会上,芦淞区委副书记、区长王强从“历史悠久、底蕴深厚”“品质优良、形美味甜”“品牌响亮、声名远扬”“产销两旺、未来可期”四个维度,向与会嘉宾详细介绍了白关丝瓜。他表示,今年是白关丝瓜与上海结缘的第2年,相信在本次推介会的宣传推广下,白关丝瓜一定能够凭借其优良品质、独特口感,俘获更多上海市民的味蕾。芦淞区将进一步加强与各路农业精英的经贸合作,合力将白关丝瓜打造成中国高端丝瓜第一品牌。同时,也诚挚邀请国内外客商到芦淞考察洽谈、投资兴业,携手追梦农业“蓝海”。

# 天元区：“新”人加入工会大家庭

株洲日报(全媒体记者/谭昕吾) 近日,天元区嵩山路街道小湖塘社区工会为辖区新就业形态劳动者举办建会入会仪式。

一大早,网约车司机、外卖员、快递小哥等新就业形态劳动者借着工作间隙,积极参加入会仪式。小湖塘社区还为大家准备了凉茶、绿豆、白糖等消暑物资。顺丰快递员汪宇十分开心,他告诉记者,今年7月,小湖塘社区举办了暑期托管班,他的孩子就报名了这项免费托管服务,他说:“以前寒暑假孩子都只能回老家,现在社区工会关心我们灵活就业人员,我很有归属感。”

天元区总工会相关负责人介绍,社区工会是工会服务新就业形态劳动者的“娘家人”,近年来,天元区总工会持续加大新业态劳动者建会、入会服务力度,接下来将进一步做好新就业形态劳动者服务保障工作,努力提升新就业形态劳动者的获得感、幸福感和安全感。

“目前,我们已经针对新就业形态工作者开展了暑期托管、法律咨询、亲友再就业等服务。”小湖塘社区党委书记冯芳介绍,后续社区还将建设新就业形态劳动者的工会阵地,给他们提供休憩放松、学习充电的场所。

# 荷塘“向阳花”覆盖近2800名家长

株洲日报(全媒体记者/旷昆红 通讯员/吴晶健) 自今年3月启动“向阳花”行动以来,荷塘区妇联立足本地实际,推动“向阳花”行动落地见效,已完成家庭教育讲座73场,覆盖家长近2800人,反响热烈、好评不断。

荷塘区以现有家庭教育服务项目“她空间”为平台,召集家庭教育公益讲师团队,开展“向阳花”行动精品课程培训。聚焦当前广大家庭存

在的育儿、亲子关系等难题,通过“你点单,我送课”的方式,为全区已建设的13个“她空间”阵地输送家庭教育精品课程,强化专业力量支撑,将优质的家庭教育指导服务送到居民家门口。

针对重点家庭开展集中送课;针对普通家庭,面向学生家长开展家庭教育指导服务。截至目前,已为300余个重点家庭送课4场次,为2450余个普通家庭开展服务69场次。荷塘区妇

联还打通多条资源链,拓展服务覆盖面,联合区产业服务中心,集结有需求的企业及青年人才家庭,提供家庭教育送课服务,已向区内规模企业人才送课3场次,覆盖240余人。

通过专业常态服务为家庭关系护航。每周三下午开展“淡定家长”养成活动,由“她空间”家庭教育讲师、株洲市心理咨询师协会等专业人士开展一对一家庭教育指导服务150次。

# 同城·新媒

责任编辑:李苗 美术编辑:邱鹏

# 湘天桥农贸市场 计量器具接受“免费体检”

株洲日报(通讯员/姜馨瑜) 8月5日上午,石峰区市场监督管理局特邀市计量所专家为湘天桥农贸市场86家售卖生鲜、水产、干货、果蔬等货品的经营户提供计量器具免费强制检定服务。

自电子秤专项整治活动开展以来,石峰区市场监督管理局深入湘天桥农贸市场,对经营户使用的电子秤进行了细致的检查。在检查中,没有发现经营户使用“作弊秤”导致缺陷短两的违法行为,但市场管理方没有对经营户投入使用前的电子秤进行铅封查验。为此,该局坚持“服务+监管”的模式,专程邀请市计量所专家开展本次免费上门服务。

服务中,市计量所工作人员耐心向各经营户说明计量器具检定有关要求和具体流程,并严格按照国家计量检定规程要求,对经营户的电子秤逐台进行检定。同时,执法人员积极向经营户普及《中华人民共和国计量法》《中华人民共和国消费者权益保护法》等法律法规,强化普法宣传,增强经营户的守法经营、诚信经营意识。

后续,石峰区市场监督管理局将深入推进电子秤专项整治行动,严厉打击缺陷短两、计量作弊等违法行为,督促农贸市场市场开办者落实计量管理主体责任,引导各市场经营户守法诚信经营。



# 「爱心翼站」化身「清凉驿站」

烈日炎炎,株洲街头热浪滚滚。近日,中国电信株洲分公司黄河路营业厅的“爱心翼站”成为避暑之地,为户外劳动者们带来清凉与关爱。

营业厅内,“爱心翼站”化身“清凉驿站”,工作人员热情邀请环卫工人、快递员、户外工作者进来休息,享受甘甜西瓜与防暑饮品。在这个小小的避暑空

间,配备了充电器、饮水机、急救包等设施,确保户外工作者们能够驻足休息并得到帮助。此外,工作人员还为他们提供业务咨询、反诈知识讲解和手机使用技巧辅导服务。“我们希望通过这样的活动,让更多人关注到户外工作者的辛苦。”营业厅相关负责人表示。

株洲日报通讯员/万芳 供图

# 百名高校学子乘红色巴士赴湘赣边研学



株洲日报(通讯员/邓宇星) 近日,由株洲城发集团下属文投公司承办的2024株洲暑期实践营活动之“乘红色巴士,知株洲文化”湘赣边研学活动成功发车。

来自北京大学、北京航空航天大学、中南大学、武汉大学、复旦大学、华中科技大学、中国传媒大学等省内外高校近百名大学生参与活动。巴士满载心怀崇敬的学子们驶向革命圣地,聆听湘赣边革命故事,联唱革命歌曲,朗诵革命诗词,在茶陵参观毛泽东住所、工农兵政府旧址、湾里村苏维埃政府旧址,赴茶陵参观红军标语博物馆、参加炎帝陵祭祖活动,品尝祖庵家菜、炎陵黄桃。“乘红色巴士,知株洲文化”湘赣边研学活动,以寓教于乐的方式让全国各地大学生走进株洲,了解株洲厚重的红色文化、炎帝文化和工业文化。

“一路走来,这些红色教学点以生动的语言解说和真实的场景展示,让我更深入地了解株洲这座没有围墙的红色博物馆,更深刻地体会到革命先辈的勇气与信仰的力量,我会更加珍惜现在的和平环境与学习机会。”来自中南大学的张露文袒露心声。

“在炎帝陵举行的祭祖典礼庄重神圣,我理解了仪式作为传承炎黄文化、凝聚民族情感的重要载体,能够更好地引导炎黄子孙传承炎帝造福于民的奉献精神、敢为人先的进取精神。”参加祭祖仪式后,中国传媒大学的蒋雨晨感触很深。

湘赣边红色巴士作为湘赣边红色专列的升级、衍生品牌,以灵活多变的形式满足个性化需求,串联沿线红色、绿色、古色、工业底色旅游资源,拓宽资源脉络,将集红色文旅与乡村振兴为一体的全景式、沉浸式、立体式活动移植进巴士载体。采取“专班+专车”的运营模式,根据行程需求,制定“菜单式”的专题活动,保证红色巴士运营规范化;采取“车上+车下”联动体验模式,建立湘赣边红色知识库,让学员有选择性、有目的性学习,不断挖掘沿线红色资源内涵,保证学习活动系统性、知识性、体验性。



近百名大学生参与“乘红色巴士,知株洲文化”湘赣边研学活动。通讯员/邓宇星 供图

# 渌口区 35名孕妈共学母乳喂养知识

株洲日报(全媒体记者/唐朝 通讯员/张燕) 近日,渌口区妇幼保健计划生育服务中心围绕第33个世界母乳喂养周主题“支持母乳喂养 共建生育友好”开展母乳喂养知识宣传活动,35名孕妈集中学习母乳喂养技能,提升母乳喂养水平,共建生育友好型社会。

“大家知道为什么要给宝宝进行母乳喂养吗?”“宝宝需要母乳喂养多长时间?”活动中,来自渌口区人民医院妇产科护士长胡蕊围绕“奇妙的母乳”“母乳喂养成功的秘诀”“乳头皲裂”“生理性涨奶”等主题,深入浅出地讲解母乳喂养的益处、科学育儿等知识,手把手指导孕妈母乳喂养技巧及喂养姿势,传播坚持母乳喂养的信念和知识。

活动负责人介绍,接下来渌口区妇幼保健计划生育服务中心将以母乳喂养周为契机,持续宣传《母乳喂养促进行动计划(2021—2025年)》,着力推动形成多部门协作、全社会参与的母乳喂养工作机制,建立线上线下母乳喂养咨询渠道,科学精准传播母乳喂养知识和技能,为构建生育友好型社会贡献力量。

# 萌娃打卡防震减灾夏令营



近日,株洲市地震局举办“地震科普 携手童行”夏令营,吸引近百名少年儿童及家长踊跃参与,共赴一场防震减灾科普之旅。活动融合趣味科普讲座、动手实践的乐趣中,或围绕知识竞赛、抗震模型搭建、多场景虚拟逃生训练和地震小屋体验

株洲日报通讯员/刘真湘 供图